

## Elonizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy óra	—	90 „
Egy hétre	—	20 „

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	
Fél évre	7 „	
Negyedévre	3 „	50
Egy óra	1 „	50
Egyes szám	4 fillér.	

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt támoatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Fötér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101  
Kiadóhivatal telefonja 101.

## Üzenet.

M.-Vásárhely, 1904. február 8.

Székelyek lakta kerületek állanak képviselő nélkül. A magyarok Istene úgy adta, hogy most a haza nehéz napjaiban tanúságot tehettek honszerelmetekről, székely testvéreink.

Még mielőtt az egész országban ütközetre kerülne a sor a haza hű fiaival és Bécs csatlósói, a nemzeti függetlenség önkéntes katonái és a kamarilla fizetett cselédei, kurucz és labanc között, ti még azelőtt odafigyeltok állani a választási urna elé, hoi bebizonyíthatjátok, hogy drága-e, szent-e vagy eladó nektek a haza, hol példát adhattok az egész nemzetnek, hogy miképpen kell szolgálni önzetlen lelkesedéssel a vérátatott függ. zászlót, de ahol gyalázatot is hozhattok a székely vére, melynek pedig a nagy költő idejében minden kis cseppje drága gyöngyöt ért.

Nem tarthatnók magunkat igaz székelyeknek, hű testvéreteknek, ha a megpróbáltatás nagy napján nem szólnánk hozzátok testvéri szívvel, őszinte szóval: ébredjete!

Ébredjetek székely testvéreink, mert az az álom, melyben lustán szenderegtek, a halál postása, az éjszaka, mi körülvesz, a gyalázat sötéte.

A haza szabadságának védelmében kifáradott, elcsigázott székely népet a közönséges kormányok üres hazugsággal álomba ringatták. Amíg aludtunk, elrabolták tőlünk ősi kincsünket, híres szabadságunkat. Szolganéppé tettek, koldusokká lettünk. Akárcsak az egész árva magyar nemzet.

A mikor ébredni akartunk, mikor megjelent előttünk a mult dicső képe s tette lelkesített, odaállottak csendűrszuronnyokkal nyugvóágyunk mellé s kit az nem rémitett, azt fekete lelkek sárga arannyal térítették el az igazság utjáról.

Igy történhetett meg, hogy az 1896. évi Bánffy-féle gyalázatos választások-

nál az egész székelység egyetlen függ. képviselőt választott s Széll „tisza” választása alatt is alig hét kerület állott vissza a régi zászló alá.

Ennek most másképpen kell történnie.

Eddig lehettek hazafiak, kik tiszta meggyőződésből támogatták a 67-es kiegyezést, de az egy év óta tartó nemzeti küzdelem tanulságai, minden igaz magyart meg kellett győzzenek arról, hogy 67-es alapon a magyar szabadságot, nemzeti függetlenséget, állami nagyságot kiépíteni nem lehet. Aza „soha”, mit Chlopiiban gonosz tanácsadók az osztrák császár szájába adtak, fel kellett érteszse az álmadozókat a „tartomány”, a „néptörzs” az „egységes közös haza” fel kellett korbácsolják a leghiggadtabb hazafiban is a nemzeti önzetet, büszkeséget.

Székely véreink! Hiába áldoztunk véres verejtékünkkel milliókat idegen oltárokon, hiában felejtettük el Aradot, a tizenháromat, a hosszú igaztalan szenvedést, hiába ontottuk hűséggel vérünket annyi csatában a bécsi hatalom megmentéseért, a vérünkkel megtartott hatalmat ellenünk használták fel mindig, szívünk dobogását nem értették meg soha, hanem ma még kettőzött igyekezettel törekednek, hogy kivetkőztessenek nemzeti mivoltunkból, elrabolják szabadságunk megmaradt foszlányait, kigunyolják legszentebb érzelmeinket, lábbal tapossák nemzeti önzetiinket, büszkeségünket.

A mikor a haza veszélyben volt, a székelyek mindig az első sorba állottak a nemzeti lobogó alá. Rákóczi székely kuruczainak hősiességét regéli az ének, a székely hazafiságot hirdették mennydörgő szavakkal Gábor Áron harangból öntött ágyui.

A székely becsületnek ma is fel kell támadnia.

Adjatok ti példát székely véreink! Válaszzatok olyan képviselőt, ki szívének minden dobbanásával, agyának

minden gondolatával a nemzet négy-százados szent vágyakozását szolgálja: hogy veszessen haszánkból az osztrák uralma.

Vértezzétek fel magatokat Rákóczi lelkével, Kossuth apánk szellemével, a vértanuk önfeláldozásának magasztos példájával.

Az egész ország minket, székelyeket gunyolt, nevetett: hogy eladók vagyunk, hogy már meg is vettek.

Itt az ideje, hogy lemoszuk magunkról a gyalázat bélyegét.

Zendüljön meg a Hargita völgyében a Kossuth nóta, a keleti Kárpátok bércei verjék vissza csatakiáltásunkat, a nemzeti zászló büszke lobogása hirdesse a világnak, hogy feltámadott a székely becsület.

Székely véreink! Küzdelmetekben segítsen a szabadság lelke. Győzelmeitek a mi győzelmünk, a székely nemzet büszkesége lésson!

## A helyzet.

A politikai helyzet teljesen fölfordult. A tengerészeti bizottság ülésén olyasmik történtek, a melyek egészen más képét adják a jövőnek.

A hangulat egyébként liberális körökben is igen nyomott. Hivatkoznak rá, hogy gróf Tisza István miniszterelnök annak idején kijelentette, hogy Pitreich csak mintegy nagyalású katona szakvéleményt mondott, de hozzátette akkor a miniszterelnök, hogy Pitreich a delegációban megnyugtató válaszokat fog adni. Most mégis az történt, hogy Pitreich egész terjedelmében fenntartotta expozeját.

Ugy látszik Tisza István, noha jól tudta, hogy Pitreich nem fog más expojet tartani a magyar delegációban, erről nem értesítette kellőképpen párthiveit, mert különben nem kellett volna olyan nagy meglepetést a hadügyminiszter expozejának kiosztása. Így, ami a magyar delegáció tengerészeti albizottságában történt, nem is tengerészeti vita volt, hanem inkább hadpolitikai, amelyen a legteljesebb mértékben meglátszott az expoje-affer hatása. Mert kétségtelen, hogy itt egy új affér van keletkezöben, amelynek a következesei esetleg beláthatatlanok.

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fötér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Faipari szakcsoportha. Műhelyei és raktárai: Fötér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművésziesebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű butorok tartatnak raktáron. — A szövetkezet központi rodáján ker. ügynökégd van a Fonciere pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltenek

Kétségtelen, hogy az ellenzék a legteljesebb mértékben ki fogja használni a történeteket a kormány ellen Konstatálják azt, hogy Tisza István bár előre tudta, hogy a hadügyminiszter expozéját ma fogja tartani, mégsem bírta kivinni azt, hogy a hadügyminiszter legalább ne osztassa szét az expozét a magyar delegátusok között, ezzel is sértőbbé téve az expozénak egész terjedelmében, szösz szerint való fentartását.

Az ellenzék arra készül, hogy a szabad-elvű párt programját, az ugynevezett kilenczes bizottsági programot kérdések formájában hétfőn a közös kormány elé terjeszse, kivéve az utolsó pontot, amely a felségjogokról szól és amelyhez a delegációnak semmi köze.

A nyolcz pontból álló programnak tehát hét első pontját terjesztik kérdések formájában Pitreich elé, akit ilyen módon akarunk arra kényszeríteni, hogy álláspontját teljes precizitással jelölje meg, a szabad-elvű párt programjával szemben. Utálnak arra, amit Kubinyi a tengerészeti albizottság ülésén kifejtett, hogy e program alapján kormány alakult, tehát ehhez ő felsége is hozzájárult és így a közös hadügyminiszternek is kötelessége kijelentenie a program minden pontjához való hozzájárulását.

Az ellenkező eset csak azt bizonyítaná be, hogy a királynak kétféle alapon álló kormánya lehet. Az egyik, amely a magyar, a másik, amely az osztrák álláspontot képviseli.

## Irodalom.

— Tragédiák . . . —

Dr. Major Simon egy kis versfüzetet adott ki ezen a címen.

Olvassom-olvasom a szépen csengő versekben megírt kis történeteket s úgy érzem, mintha megcsapna a puszták szabad levegője; — ott él az a nép, amelynek hangja visszacsendül a szomorú történetekben.

Örömmel üdvözlöm Major Simont ezen kis versfüzete megjelenése alkalmából, mert minden egyes versének megkap eredeti hangja, népies zamata. Hiszen régi régi nóta a szegény megcsalt parasztlány tragédiája, de Major Simon oly eredetiséggel, oly népies egyszerűséggel tárja elénk azt a tragédiát, hogy újjá, rokonszenvenessé teszi.

De jó magyar fiú ez dr. Major Simon! Hogy cseng verseiben a mi jó magyar rithmusunk, az a szívhezszóló, az a kesergő, az a régi:

„Huz a cigány vigma vigat  
Tüzel a nótaja,  
Odabenn a menyasszonynak  
Könyben uszik, könyvtől ázik  
Halovány orezája“

Ki kell mondanom őszintén — hiába kerülgetem — hogy Major Simon költészetében feltalálom az igazi tehetség magával ragadó erejét; megérti a nép lelkét s beszél hozzánk a nép szaván. Ma napság,

mikor irodalmunk hemzseg az utánzoktól és a népies költészetet teljesen elhanyagolják, majmolják a külföldi verselőket, szívesen kell fogadni azt, — ki eredeti módon, rithmosos verselésben írja költeményeit, a ki anyagát a népeletből meríti.

Major Simon most még egy kis versfüzettel áll elő, de majd hallani fogunk mi később verskötetről is, ha ugyan le nem köti a színműirodalom kaczer, de nagyon esábitó muzsája.

No de próbáljunk hibákat is keresni a kis versfüzetben! A tartalom kedves, meg-ható; a rithmus szépen csendül; — a verselés kifogástalan . . . Keresem a hibát, de nem találok! Hejh, — de keserves is kritikusknak lenni! — hzs. —

## H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. február 8

### Polgári bál.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Arra kért engem, hogy írjak a szombati bálról referátát. Én meg most zavarban vagyok, mert nem tudom, hogy úgy írjak-e ahogy érzek, vagy úgy írjak, ahogy az újságok írni szoktak nálunk.

Miután én nem vagyok hívatásos hírlapíró, mert a nyilvánosságnak szánt soraim legfennebb annyira terjednek, hogy a szomszédoknak megírom a postautalványokat, tehát úgy írok, ahogy érzek.

Először is megírom, hogy sokan voltunk, de még többen is lehetünk volna ezt azért írom így, mert ha az a sok-sok férfi, aki ott volt, mind elhozta volna az oldalbordáját, akkor . . . , akkor éppen elegendő letünk volna. No de azért fesztelen jókedv uralta a helyzetet.

A Polgári Egylet is meglehet elégedve a jövedelemmel, mert ha nem is akkora az, mint máskor, hát jusson eszébe, hogy ex-lex van.

Apropos ex-lex! Éppen erről jut eszembe, hogy jobbmodu iparos polgártársainkból nagyon keveset láttunk, családjaikból aztán ugyszólva senkit. Pedig ide nem is okvetlen szükség a selyem ruha, mert leányaink nagyrésze pazarul egyszerűek voltak. De talán ez lehet a baj, ide kár selyembe menni, tehát jó lesz el sem menni, mert nem látszik ki a gazdagság. Hej pedig tisztelt iparos polgártársak nem jól van ez így, mert itt talán első lettek volna leányaik, míg ott, azokon a bálokon, ahová viddegelik leányaikat, ott csak utolsó s még nem is azok, csak megtűrtek.

Éppen azért találok én ide: Varga maradj a kaptándl.

Bocsásson meg szerkesztő ur, hogy úgy el kalandoztam a tárgyamtól, de én nem tudom olyan simán feldicsérni az estélyt, mint azok a pennás író emberek. Tehát rátérek a bátra.

A bálban sok szép asszony és leány volt. A neveiket ide írnám, de igen hosszú lenne

a névsor. Intelligentiánk szép számmal volt képviselve úgy a fi-, mint a nőnemben.

Csupán az nem tud a fejembe menni, hogy hogyan lehet az, hogy a tekintetes kereskedő urak között egy sincs nő, mind legényemberek voltak ott, pedig ismernek közülök olyanokat, akiknek máskor becses feleségük van.

Pedig példát vehettek volna derék főispánunktól, ki nem csak megjelent a bálon, de még tánczolt is.

Ezekben számol be a tkt. Szerkesztő urnak

híve

Lujza.

— A marosvásárhelyi takarékpénztár r. t. igazgatósága az intézetet a lefolyt füzletében újjászervezte, s az intézet új vezetősége iránti bizalom a betétek felmondásának megszűnésében, valamint olesó hitelek szerzésében hamarosan megnyilvánult. Az intézet a nyugdíjasok, valamint az aktív tisztviselők nyugdíjigényeit az évi üzem terhére biztosította, ennek ellenében azonban a nyugdíjalapot tartalékalappá változtatta át. Az intézet üzletéről a következő adatok nyújtanak felvilágosítást: Alapjai 1903 december 31-én a következők voltak: befizetett részvénylőke 240000 kor. tartalékalap, 146982 kor. rendkívüli tartalékalap 66371 kor. összesen 453354 kor. betétállománya volt 2.257738 kor. jelzálogkölesön-állománya 222940 kor. váltótárcaja 2618460 kor. A 24676 koronát (az alaptőke 10<sup>1</sup>/<sub>4</sub> százalékát) kitevő tiszta nyereségből 5 százalék osztaléku 12000 koronát fizetnek ki, 8389 koronát alapszabályszerű levonásokra és 549 koronát a tartalékalapnak 150000 koronára való kiegészítésére forpitaunk, 3736 koronát pedig új számlára visznek át.

— Itélet a Márton Zsigmond bűnügyében. A kir. törvszék esküdt-bírósa Mártont Zsigmondot az esküdtek határozata értelmében haláltokozó súlyos testisértés büntette miatt 8 évi fegyház büntetésre ítélte. Ezen ítéletben közzvádló megnyugodott, ellenben vádlott és védője a büntetés enyhítése céljából semmisségi panaszt jelentettek be.

— Nem Ugron — hanem Medgyesy. A kolozsvári „Ellenzék“ híradása nyomán mi is megírtuk azt alaptalannak jelentett hírt, hogy a Molnár József halálával megüresedett csikszentmártoni kertületben ifj. Ugron Gábor dr. szolgabíró függetlenségi programmal fellépett. A hír alaptalan volt s amint teljesen megbízható forrásból értesülünk, a csikszentmártoni választók dr. Medgyesi Ignác ügyvédjelöltet léptették fel Kossuth párti programmal; Medgyesi dr. jelenben a Sebess irodában van jogi gyakorlaton. Megválasztása bizonyosra vehető, tekintve, hogy azon vidék szülötte, s ott nagy népszerűségnek örvend

5 frt egy teljes villamos szobacsengő berendezés. 10 forint egy kitünően működő szobatelefont kapcsolunk be, melyvel bármely távolfekvő konyha, istálló vagy gazd. épületekbe tisztábban és érthetőbben lehet beszélni, mint az állami telefonnal.  
frt 50 kr egy villamos zseblámpa, hozzávaló száraz elem darabja 50 krajczár.  
Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vivó és tornaszerekből állandó raktár.  
FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhely, Főtér. (66)

— **A szovátai gyilkosság az esküdtszék előtt.** Ma reggel vette kezdetét Árcz József és Jakab András szovátai lakosok büntügyének esküdtbírószági tárgyalása, kik ellen gyilkosság büntette miatt emelt vádat a kir. ügyész. Ezen büntett tárgyalása mintegy 3—4 napig el fog húzódni. A tárgyalás menetéről naponként meg fogunk emlékezni.

— **A vasárnapi előadás.** A Székely Társaság által tegnap délután 4 órakor a vármegyeház nagytermében tartott ingyenes előadás várakozáson felül jól sikerült. Elsőnek Vilman Imre iparos szavalta el igen ügyesen Arany „Tetemre hívás”-át. Utána igen érdekes dolgokat olvasott fel Enyediné K. Eliz urnó a nők társadalmi helyzetéről. Az előadás utolsó és legsikerültebb pontja az Oroszlány Gábor humoros előadása volt. Oroszlány a saját szerzeményű és igen szellemesen megírt humoros monológját adta elé, a szép számú hallgató közönség élénk derültége és nagy tetszése közben.

— **A kereskedő ifjak barátságos estélye.** Azok a kereskedő ifjak kik a helyi kereskedő tanfolyamot szorgalmasan látogatják, egyútvé tartozásuk erősítésére tegnap este barátságos összejövetelt tartottak a Plutz vendéglő helyiségében. Jelen volt a kereskedő ifjak körének elnöke Harmath Sándor tekintélyes kereskedő is, ki találó szavakban emlékezett meg a kereskedő ifjak ambiciós működéséről. A barátságos összejövetel jó hangulatban majdnem a reggeli órákig tartott.

— **Ismeretterjesztő előadások.** A katolikus legényegylet tagjai számára az egyesület elnöksége ismeretterjesztő előadásokat fog rendezni, az egylet helyiségében, hetenkint 3-szor: hétfőn és csütörtökön este, vasárnap pedig a délután folyamán. Az első ilyen nemű előadás a tegnap volt, melyen Trefán Leonárd, az egylet működő alelnöke tartott bevezető előadást. Ma este szintén tartatik előadás. Ajánlatos volna, ha a szakelőadások és ismertető előadások hallgatására iparos ifjaink tömörülnek.

— **A közmunka kötelezetket** összeírta a rendőrség s most hirdményileg szólítja fel a polgárságot, hogy a mennyiben egyeseknek az összeírás ellen kifogásuk volna — felebbezésüket 15 nap alatt okvetlen adják be.

— **Öngyilkosság.** Szentháromság községből veszszük a hirt, hogy Bereczki Miklós községi kisbíró öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát. Mire tettét észre vették, már halott volt. Tettének okát még nem tudjuk. A nyomozás folyik.

— **Hamis pénz városunkban.** Az utóbbi időben mind sűrűbb és sűrűbben merültek föl a panaszok, hogy városunkban és környékén a forgalomban nagyon sok hamis 1. 2 és 5 koronás van. Ez uttal is felhívjuk a rendőrkapitányság figyelmét e körülményre s hiszszük, hogy a legerélyesebben utána járva a dolognak, sikerülend leleplezni azt a bandát, a mely e nemes sportot űzi.

— **Elmaradt közgyűlés.** A M. V. K. E.-nek tegnap délutánra hirdetett rendkívüli közgyűlése — a tagok részvétlensége miatt — nem volt megtartható. Az elnökség a hét folyamán újabb közgyűlési határnapot tűzend ki.

— **A sérült forint értékű érmék beváltása** tárgyában a m. kir. pénzügyminiszter a pénzügyi hatóságokhoz a következő rendeletet intézte:

Az állami pénztárak és hivatalok a sérült vagy kopott a. é. ezüst egyforintos, valamint a forgalmon kívül helyezett a. é. kétforintos és negyedforintos érmék beváltását közzétesíteni tartoznak, olyképp, hogy azokat azonnal vétbizonyítvány ellenében a körműzbányai m. kir. pénzverőhivatalhoz küldik. A pénzverőhivatal a beváltott érmékre eső megtérítési összeget a fennálló szabályok értelmében megállapítja és azt az érméket beküldő pénztár javára a forgalmi naplóban, kavonként egyösszegben, elszámolja és arról a viszonylagos elszámolás elfoganatosítása végett, a részletes beváltási kimutatás megküldése és az elszámolási adatok feltüntetésével, az illető pénztárt egyidejűleg értesíti. Ez utóbbi pénztár a beváltási kimutatás alapján a megtérítési összeget egyrészt a m. kir. pénzverőhivatal terhére, másrészt a pénzügyi letétnaplóban az érméket beszolgáltató felek javára elszámolja.

— **A rendőrség vizsgálata.** A rendőrkapitányság egyik kiküldött tisztviselője tegnap délelőtt a helyi kereskedőknél és mészárosoknál liszt, só — hus vizsgálatot tartott. Jelentékeny kihágási esetek nem fordultak elő.

— **Szétkergetett szociálisták.** A magukat szociálistáknak nevező, de inkább agyérmes többnyire munkakerülő mesterlegények gyűlést akartak tartani tegnap a Sörház-kertben, söröspoharak mellett. A rendőrkapitányság a gyűlés megtartását nem engedélyezte, mert a bejelentést ez utolsó perczen tették meg. A szociálisták azonban összegyűltek s a rendőrkapitányság kiküldött közegét inzultálták s a leggorombább szavakkal illették. Hiábavaló volt minden, a szociálmiskákat szétkergette a rendőrség.

— **Magyar parasztleányból francia hadnagyné.** Egy magyar parasztleány szerencsését jelentik Párisból. Sylvain Lévi francia tüzérkapitány kis fia részére Magyarországon birtokot vásárolt s hogy fia mielőbb megtanuljon magyarul, egy Török Katica nevű alföldi leányt vitt magával tanítóul. Másfél év alatt a kis fiu megtanult magyarul, ő pedig átalakult sikeres francia kisasszonnyá. Gazdája ugy tekintette, mintha a családhoz tartozna. Megismerkedett a kapitány öccsével, aki vérteshadnagy, egymásba szerettek, s a napokban a Sylvain Lévy-család szalonjában az eljegyzés is megtörtént.

— **Halálozás.** Kaáli Nagy Ákos m. kir. erdősz. f. évi február hó 4-én, életének 39-ik, boldog házasságának 14-ik évében Aradon, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogultat f. évi február hó 6-án délután temették el Aradon. Áldás és béke poraira!

## REGÉNY-CSARNOK.

### A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőházy János orsz. gyűl. képviselő.

Az ember úgy kezdje, hogy soha se tudja hol végzi.

— Adjatok meg a császárnak, a mi a császáré, és Istennek a mi az Istené. Külömben mindnyájunk sorsa Isten kezében van, — végzém a szót, s megindultam a templom kerítés kapuján kifelé.

Pintyöke köztem és Morgondai bátyám között haladott.

— Ez Szakács Balázs András, vagy a mint ő hívja magát Szakacsi Blazs András. Az apja hajdan a bárói udvarban kukta volt, később szakács lett. Meglehetősen győnt gyűjtött össze az öreg életében, úgy hogy fiát most már gazdag embernek lehet mondani. Atyja bár oláh eredetű volt, de magyar embernek tartotta magát. Fia azonban visszatért ősei hitére. Nagyon veszedelmes ember, ő csinál itt minden zavart a faluban, végzé Morgondai.

Mindezeig Morgondiáknál laktam s már kezdtem gondolkodni, hogy átköltözöm a paplakásra és egyáltalában rendbehozom az egyházközség és a magam anyagi ügyeit. Irtam is az esperesnek, hogy legközelebb szálljon ki az átadás végett.

Mig mindez megtörténik, meg akartam ismerkedni hiveddel s a kurátort magamhoz véve, rendre jártam a falu minden rendű és rangu lakosát. Ugy tapasztaltam, hogy nagyon jóféle nép volt, de végképpen elhanyagolva. Iskola sem volt igazában s maga a kántor is csaknem egy írástudatlan ember volt. Nem csodálkoztam, hogy egy két ide megtelepedett s valószínűleg fizetett izgatónak sikerült őket ha hatalmába keríteni.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:  
**Bedőházy János**  
országgyűlési képviselő.  
Felelős szerkesztő:  
**Szenner József.**

### Nyilttér.\*)

Nyilatkozat.

Az „Egyetértés” című helyi lap utolsó számában már másodszer támad meg becsületemben, egy olyan ügyből kifolyólag, a mely a bíróságnál még eldöntetlenül áll.

Ugylátszik, ezen hírlapi cikk írója előtt a polgár becsülete Csáki szalmája. Ezen lap ellen megtettem a törvényes lépéseket; majd elvállik, hogy szabad-é tiszteletes polgárt holmi urficskáknak becsületében meghurcolni?!

M.-Vásárhelyt, 1904. február hó 8-án

(73.)

**Róth Károly.**

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelős-  
got a Szerkesztő.

## Bogdánffy I. csemege csarnoka

f. hó 4-én csütörtökön az új helyiségben Széchenyi-tér 39. sz. alatt megnyílik

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakásomat Hid-utca 5. szám alól Felsővasut utca 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz Mendel cég tüzfűtő telepére, ahol

### TÜZIFŰTŐ

a következő árakban árusítok:  
 Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.  
 Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifé 70 kr.  
 1 köbm. fiatal hántott csere vagy bükkfa 3 frt.  
 1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.  
 5 metermázsza tüzfűtő vétele után 1 klgrm tüzgyújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 klgrmmal többet. Ugyazint tüzfűtőhöz minden 2 km. után 5 klgrm tüzgyújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy lakásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.  
 Megrendelések felvételnek: Bretter Vilmos, Márványi Arthur és Kürthy János uraknál. Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri  
 (63) tisztelettel  
**Emmer Adolf.**

### Zongoratulajdonosok figyelmébe!



**Szalai Simon**  
 orgona, zongora készítő és hangoló  
**Maros-Vásárhelyt,**  
 Főtér, (Apolló ház) 9. sz. 1. em.

**Eladó szatócs üzlet.**  
 Radnóthon egy csinos, jóforgalmu  
**szatócs üzlet**  
 majdnem új berendezéssel, elutazás miatt  
**azonnal eladó.**

Értekezhetni Blassek Gyula-val Radnóthon. 70 2-3

### Kiadó uri lakás!

Az iskola-utca 27. szám alatt  
 4 szoba, konyha, éleškamra, 3 lóra istálló, kocsiszin, mosókonyha és szép kerttel együtt **május 1-ére**

**kiadó.**

Értekezni lehet Pünkösti Ferenczcel, Kör-utca 40. szám alatt.  
 (5-6.) 50.

## Legolcsóbb bevásárlási források.

Telefon 172. **Réthy Jánosnal**  
 (a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től a husok árai a következők:  
 I. osztályu marhahus kilonként 48 kr.  
 II. " " " " 44 " "  
 Marha-szegy " " 32 " "  
 I. osztályu borjúhús " " 48 " "  
 II. " " " " 44 " "  
 III. " " " " 32 " "  
 Gulyás vagy bécsináltnak való 28 " "  
 Sertőshus kilonként 56 " "  
 Sort s karéj 60 " "  
 Szopó-borjúhús eleje kilonként 50 " "  
 hátuja " " 56 " "  
 Ezzel ajánlom kitünően kezelt füstölt és pázolt husneműimet is a nagyérdemű közönségnek tisztelettel  
**Réthy János**  
 57

## Legolcsóbb

árakban, mindig készen kaphatók mindenféle  
**ezim- és ezégfestés,**  
**u. m. dohány, só, bélyeg, ital-**  
**mérési és szatócs üzleti cze-**  
**áblak.**  
 Szobafestés 4 koronától kezdve szobánként úgy helyben, mint vidéken is.  
**Templom dísz festés** mintákkal és rajzokkal szolgálók.

**Szentgyörgyi Oszkár**  
 Kossuth-Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.  
 Tessék árjegyzéket kérni. 62.

## Kiadó lakás.

A Fogház-utca 12. szám alatt  
 5 szoba, pinoze, kamra és szép nagy kert  
**május 1-ére kiadó.**  
 Értekezhetni levél útján Darkó Lajossal M. Pagocsán. (3-3.) 55.

Házi füstölt és friss kolbasz, paprikás szalonna, füstölt oldalas, sonka, tea és tészta vaj, édes mustár, boreczet, sonkapác 59  
 Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

## Iroda szükségletét

papir, író és rajzszerekben a legolcsóbban beszerezhető a  
**Reichardsperg és Társa**  
 kollegiumi könyvkereskedésében.  
 Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók.

## Vasuti vendéglő.

M. kir. állami  
 Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jóhírű **vendéglőmet az alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át. Állandóan jó konyhai és kitünő itallokat tartok a közönség rendelkezésére, mié is kérem a szives pártfogást továbbra is.  
 Kitünő tisztelettel  
**I. etzter Samu.**  
 Reggeli, ebéd és vacsora mindig kapható

## Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye  
**nemes családjainak**  
**Monografiája**  
 megjelenik márc. elején.  
 Előfizetéseket elfogad:  
**ADIÁRPÁD**  
 könyvnyomdász.

## Kiadó nagy lakás.

Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba, konyha, éleškamra, pince, fűskamra, padlás, 4 lóra kőistálló, kocsiszin, kut, **május 1-től**

## Izmael János

ajánl divatlapokat jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, női és gyermek algó-tricokat, harisnyákat, cipőket és galacsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, matraez, linoleum szőnyeg, térfi és női fehéreműekből, gyölesokból Szép női munkák és többféle pipereczikkek.

## Kiadó.

**Kossuth Lajos (Nagy-Szt-Király) utca 16 szám.**  
 68 (Issekutz-ház.) 1hf 6

## NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.  
 Főtér 11. sz. (a volt különlegeségi dohánytőzsde helyiségében.)  
 Női- és férfi divat, pipere, díszmü és a legjobb játékaruk.  
 Női- és férfi fehéreműek, női blousok, ingek és kötények.  
**Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.**  
**Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.**  
 Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétekenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, minden verseny kizárásával.  
 Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronara bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Pass-partout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely czikkek raktára.  
**Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.**